

新疆通报莎车严重暴力恐怖袭击案件情况 无辜群众37人死亡 击毙暴徒59人

新华社电 新疆维吾尔自治区2日下午召开党委常委(扩大)会议,通报莎车县7月28日严重暴力恐怖袭击案件情况,对做好当前新疆稳定工作进行部署。中共中央政治局委员、自治区党委书记张春贤主持会议。

会议通报了莎车县7月28日严重暴力恐怖袭击案件情况。经过公安机关全力侦查,7月28日发生在莎车县的严重暴力恐怖案件已基本查清。这是一起境内与境外恐怖组织相互勾连,有组织、有预谋、计划周密、性质恶劣的严重暴力恐怖袭击案件。案件造成无辜群众37人死亡(其中汉族35人、维吾尔族2

人),13人受伤,31辆车被打砸,其中6辆被烧。处置过程中,击毙暴徒59人,抓捕涉案人员215人,缴获“圣战”旗帜以及大刀、斧头等作案工具。

现查明,2013年以来,努尔买买提(真名努拉买买提·萨吾提,莎车县艾力西湖镇人)与境外“东伊运”组织勾连,组织人员收听收看暴恐音视频,宣扬民族分裂和宗教极端思想,逐步形成了以其为头目的暴恐团伙。

今年斋月以来,该团伙选择偏僻地点,以吃斋饭为名多次聚集,通过非法“台比力克”活动,煽动拉拢人员,制定犯罪计划,准备作案工具。7月28日凌晨,该

团伙成员蒙面手持刀斧袭击艾力西湖镇政府、派出所,被我维稳力量击退。暴徒还在巴楚—莎车公路上设置多处路障,分别在10个地点拦截打砸焚烧过往车辆,杀害无辜群众,持刀斧威逼群众参加暴恐活动。途经此地的墩巴克乡乡长吾拉木江·托呼提和乡纪委书记阿不都艾尼·吐尔地严厉斥责暴徒行径,惨遭杀害。

案件发生后,党中央高度重视,中央领导同志作出批示。自治区党委、政府第一时间对案件处置作出部署,相关部门全力救治伤员,各维稳力量迅速行动、果断处置、英勇顽强、不怕牺牲,最大限度减少了伤亡损失。

3万余名群众自发围堵暴徒 和田表彰“8·01”围捕暴恐团伙行动先进集体个人

新华社电 3日下午,新疆和田地区举行表彰大会,对参与“8·01”围捕暴力恐怖团伙专项行动的公安民警、基层干部、群众等47名先进个人每人奖励1万元,对墨玉县人民武装部生产连、墨玉县公安局普恰克其乡派出所等12个先进集体共奖励70万元;对6名提供重要线索的群众每人奖励10万元;同时对和田地区公安局、于田县参与“8·01”围捕专项行动的先进集体和先进个人分别进行奖励。

记者在现场了解到,表彰奖励金额共计423万

元。和田地区地委副书记、行署专员艾则孜·木沙说,表彰奖励的先进集体和个人在围捕行动中,不怕牺牲,不畏强暴,同暴恐分子进行顽强斗争,以实际行动弘扬社会正气,用鲜血和生命保护了国家、集体和人民的利益。

当天,和田地区各县市干部、群众1万多人在墨玉县参加了表彰大会。

7月27日,新疆和田地区公安机关在侦破一暴恐团伙案件中,根据群众举报,锁定目标,迅速组织警

力进行围堵,当地3万余名群众闻讯后纷纷加入搜捕队伍。

8月1日12时15分许,群众在墨玉县普恰克其乡一玉米地发现暴徒踪迹。公安民警和3万余名群众合力围捕暴徒,将其逼至一废弃民房。暴徒向民警和群众投掷爆炸装置,民警果断处置,击毙暴徒9人,抓获1人,公安民警和群众无一伤亡。

案件侦破和处置过程中,陆续有70多名群众提供线索。

关注昆山特大爆炸事故

苏州金属“粉尘企业”一律停产整顿 死伤者采用DNA确认身份



8月2日晚,江苏省南通市中心血站的爱心献血屋前排起长队。

新华社电 记者3日从苏州市政府、昆山市政府获悉,“8·2”昆山市中荣金属制品有限公司特别重大爆炸事故中死伤者采用DNA确认身份,检验结果将尽快公布。

据昆山市公安局工作人员介绍,3日起,他们开始为伤亡者家属采集DNA,以便对伤亡者身份进行详细登记。此次只采集直系亲属DNA,检验结果将尽快公布。

记者采访了解到,目前各项善后工作正有序进行。按照各医院伤员分布情况,设置家属接待点,24小时不间断值班,接待安抚伤员家属,帮助他们解决临时性困难。截至昨天14时,已接待家属262批次883人,对接伤员91名。所有接待的家属食宿已得到妥善安置。

同时,苏州在全市范围内全面排出涉及粉尘作业的企业名单,对存在粉尘爆炸危险的企业要一家一家查,一家一家过关,对涉及机加工产生金属粉尘的企业,从现在起一律停产停业整顿,

对整改不到位的一律不得复工生产,同时要对照粮食、饲料、纺织、木器加工等可能存在粉尘爆炸风险的企业和作业场所,进行严格检查,逐一排除事故隐患。

2日7时35分许,昆山中荣金属制品有限公司发生爆炸事故,至3日记者发稿时止,已造成71人死亡,近200名伤者正在接受救治。

据了解,伤员已分别在南京、上海、常州、无锡、南通、苏州、常熟、昆山等8市15个医疗机构接受治疗。国家卫生部门调用了全国50多名专家分赴各医疗点指导抢救工作。江苏省医疗部门紧急调度最好的设备和药品确保抢救工作的有效顺利进行,省卫生厅领导和苏州市有关领导驻点负责抢救工作。

各级医疗卫生部门为每一位伤员成立专门的抢救小组,制定针对性的救治方案,尽最大努力挽救伤员。并加强对伤员的会诊和排查工作,与此同时,进一步关注伤员及其家属的心理安抚工作,制定有针对性的心理干预方案。



“上海中心” 登顶632米申城之巅

这是8月3日拍摄的“上海中心”。

当日上午,随着塔冠结构中最后一根鳍状桁架缓缓起吊并安装到位,历时近6年建设的“上海中心”按计划顺利达到设计高度632米,刷新了“申城之巅”的新纪录。据介绍,“上海中心”2015年年中将投入运营。 新华社发

上海福喜事件 6名高管被刑拘

新华社电 上海市副市长、市公安局局长白少康3日在参加上海广播电视台节目时透露,引发国内外广泛关注的上海“福喜事件”,目前已经有6名高管被刑拘。对食品药品违法犯罪活动,上海公安机关采取“零容忍”的态度。

面对听众对食品安全的关注,白少康提到了之前引起国内外广泛关注的“福喜事件”。“以往我们和食药监等部门就密切配合。比如说福喜事件,从一开始发生公安机关就全面介入。传统的方式是食药监部门先查,发现违法犯罪后再移交公安部门。”白少康说,“现在考虑到违法犯罪的严重性,如果等到后期介入,在侦查和打击力度上就会受到影响。因此公安机关从一开始有犯罪嫌疑的时候就应该主动介入。”